

Beiuș. Vulcaniștii au organizat Gala Responsabilității Educative

Evenimentul începutului de martie

Evenimentul începutului de martie, la Colegiul Național „Samuil Vulcan”, a fost, fără îndoială, cea dintâi ediție a Galei Responsabilității Educative, manifestare organizată de Consiliul Școlar al Elevilor din renumita instituție de învățământ beiușeană.

După cum sublinia chiar președintele Consiliului Școlar al Elevilor vulcaniști, Cezar Kovács, scopul galei a fost să evidențieze și să răsplătească eforturile tuturor celor implicați în proiectele colegilor săi.

Invitați de onoare la Gala Responsabilității Educative, de vineri, 2 martie, au fost Mihaela Ilieș, directoarea Colegiului Național „Samuil Vulcan”, cadrele didactice din școală, Anca Banda, referent la Casa de Cultură Beiuș, Carmen Novac, vicepreședinta Asociației „Micul Beiușean”, Ana Florea, directoarea artistică a aceleiași organizații, Adrian Ciorna, președintele Asociației „Bunul Samaritean”, precum și reprezentanții firmelor care au sponsorizat activitățile și proiectele Consiliului Școlar al Elevilor vulcaniști.

După urarea de bun venit



Manifestarea a fost organizată de Consiliul Școlar al Elevilor

rostită de președintele Cezar Kovács, acesta a acordat diplome invitaților de onoare, iar, la final, asistența a putut urmări un mini-spectacol oferit de trupa de amatori „Re-open Theatre” și de ansamblul folcloric „Muguri și Mlădițe de Tezaur” al Casei de Cultură Municipale. Printre cei distinși cu diplome s-au numărat directoarea colegiului vulcanian Mihaela Ilieș și directorul ad-

junct Viorel Gavra, profesorii Ilie Rus, Claudia Buran și Alina Bornuz, eleva Mălina Petrusse, Ansamblul „Muguri și Mlădițe de Tezaur”, Trupa „Re-open Theatre”, asociațiile „Micul Beiușean”, „Bunul Samaritean” și cea a părinților elevilor de la Colegiul Național „Samuil Vulcan” și Primăria Municipiului Beiuș.

Vizibil emoționată, directoarea Mihaela Ilieș le-a mulțumit

celor din Consiliul Școlar al Elevilor și a enumerat câteva dintre proiectele acestora, proiecte pe care le susține și conducerea colegiului vulcanian: punerea în funcțiune a stației de radio a școlii, acordarea de burse de merit din partea autorităților locale sau reintroducerea unor însemne vestimentare distinctive pentru elevii vulcaniști.

■ Dan ISPAS

Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei

„Nepoții Moțului”, în practică spaniolă

Recent au revenit din Spania 16 elevi și doi profesori de la CN „Avram Iancu” Ștei, care au efectuat un stagiu de pregătire în cadrul proiectului de mobilitate în domeniul învățământului profesional și tehnic (VET) cu titlul „Antreprenoriat și webdesing”, în valoare de 42.040 euro.

Acest proiect are ca grup țintă 16 elevi din clasa a XI-a, profil real, specializarea matematică-informatică, iar selecția participanților a fost făcută în perioada octombrie-noiembrie 2017. Echipa de proiect este formată din prof. Cristian Andru – responsabil proiect; prof. Emanuel Coroiu – responsabil cu pregătirea generală; ec. Stela Tocuț – responsabil financiar; prof. Simona Crișan – responsabil formarea profesională; prof. Cornelia Frai – responsabil cu diseminarea, transferul și valorizarea rezultatului proiectului; prof. Alina Niculae – responsabil cu baza Mobility Tool; prof.

Mihaela Zaha – responsabil cu selecția; prof. Florin Tuculia – responsabil cu monitorizarea și evaluarea proiectului. Cei 16 elevi - Anamaria Sonia Tuculia, Andrei George Balș, Mihai Răzvan Fericean, Delia Bade, Alexandru Flavius Morar, Elene Cristina Onica, Florin Sergiu Micle, Miruna Andreea Haneș, Andrada Marisa Andrei, Cristian Ionuț Ilieș, Cătălin Ștefan Handa, Diana Sârghie, Malina Lavinia Avram, Raluca Ioana Todoca, Mihai

Vlad Silaghi, Maria Iulia Stan - au fost însoțiți de profesorele Alina Andreea Fărucț și Mihaela Zaha, iar în perioada 14-18 februarie monitor al proiectului a fost prof. Florin Tuculia. Pe perioada acestui stagiu de pregătire, organizațiile de primire au fost Desarrollo Web Granada și DSI Spain Granada, iar organizația intermediară Mep Europrojects. În activitatea desfășurată la MEP Granada, în perioada 4-24 februarie, elevii au avut de făcut

un nou site web pentru MEP, plus îmbunătățirea celui vechi, realizarea unor videoclipuri care să reprezinte experiența lor în Granada. Astfel, un videoclip a avut ca temă călătoria înspre Granada, iar celălalt despre obiectivele vizitate. Pe perioada a două zile, „Nepoții Moțului” au dezamblat și asamblat laptopuri, programele folosite fiind: Notepad+, Photoshop, Premier Pro, Java Script, html, css, php, js (limbajele de programare folosite), premiere pro-program pentru editare video, Photoshop, Dreamwear, Notepad++. În fiecare zi, după programul de lucru, s-au vizitat cele mai importante obiective ale orașului Granada și, bineînțeles, ale regiunii. În primul week-end au vizitat strâmtoarea Gibraltar, iar în al doilea Malaga și Cordoba. La finalul stagiunii cu toții au primit certificate de formare profesională, în urma unui examen de evaluare finală.

■ Ionel POPA



Centenarul Marii Uniri

Activitate omagială

Sub acest generic, la Colegiul Tehnic „Alexandru Roman” din Aleșd a avut loc prima activitate cultural-educativă și artistică dintr-un ciclu de 10 manifestări dedicate marelui eveniment, ce se vor derula în perioada februarie - decembrie 2018.

Sub directa coordonare a prof. Szabo Osvath Eva Gabriela, consilier educativ, s-a desfășurat o manifestare cu vibrant conținut patriotic și emoțional. Bine structurat, urmând momentele istorice care au precedat Marea Unire de la 1 Decembrie 1918, scenariul activității a cuprins prezentări Power Point alcătuite și prezentate de elevi, care au alternat cu recitări și cântece patriotice. La realizarea manifestării și-au adus aportul 83 de elevi din clasele VI, VII, IX, X A, X C, XII B, XII C, îndrumați de prof. Luminia Bocșe, Corina Ionescu, Monica Moisin, Sebastian Moisin, Șarlota Baican, Camelia Manea, Cristina Măgurean. Am remarcat atitudinea pozitivă a elevilor de a memora poeziile și textul cântecelor. Moderatorul activității, d-na Szabo Osvath Eva Gabriela, între momentele artistice realizate de elevi a accentuat încărcătura emoțională a evenimentului cu ajutorul unor citate celebre ale unor autori și personalități istorice: Mihai Eminescu, Mihail Kogălniceanu, George Barițiu, Ioan Ghica, Gheorghe Asachi. Astfel, activitatea a fost deschisă de prof. Szabo Osvath Eva, urmată de o prezentare Power Point cu tema „Mica Unire”, realizată de elevii Andreea Capotă și Sergiu Gavriș din clasa XIIB. Programul artistic a mai cuprins: „Țara mea” de Ion Nenițescu, poezie recitată de către eleva Lorena Turcuș (X C); cântec patriotic „Când era să moară Ștefan Vodă”, interpretat de elevul Radu Țurcuș Ile (XII C); PowerPoint cu tema „Unirea de la 1 Decembrie 1918” prezentat de elevele Dacia-na Mermeze și Andrada Pavel (XII B); dans popular interpretat de două perechi de dansatori, membrii ai Ansamblului „Datina”; cântec patriotic „Sunt copil de România”, interpretat de un grup de elevi din clasa X C; „Patria Noastră” de George Coșbuc, recitată de eleva Laura Gherghel din clasa X C. În încheierea activității, toți cei prezenți au intonat două strofe din Imnul României.

Activitatea a fost apreciată de prof. Melania Joldea, dir. adj. al Colegiului Tehnic, care i-a felicitat deopotrivă pe artiști și profesorii ce le-a fost alături în pregătirea acestui emoționat program.

■ Nicu RĂCUCIU

